

3月20日公布准入情况,津门虎球员想“早点解脱”

嘴上不吱声,行动很诚实

2月28日之后,江湖再无津门虎消息,那天津门虎没有上交准入材料的举动,已经说明了一切,结局已经早已注定。这家在中国足球联赛存在23年的老牌俱乐部,就此告别历史舞台。中国足协还未宣布三级联赛的准入名单,津门虎还有缓吗?答案是否定的。

专题撰稿 特约记者 九河

留给津门虎的空间,只有善后工作,有消息称教练组已经收到了去年欠下的工资,但是球员的那部分,还未真正落实。时间不等人,中国足协预计将在3月20日公布准入情况,距离转会窗口关闭也时日无多。津门虎的球员不管有合同的,还是没合同的,都必须在这个时间之内,找到新俱乐部,在津门虎还没官方声明之前,有合同的球员还暂时无法获得自由身证明。

上赛季结束之后,津门虎就已经有很多合同到期的球员。那时候,俱乐部的生存问题还没有那么严峻,也没有人会想到,这家在中国联赛屹立23年的老牌俱乐部,竟然会直接奔着解散而去。最起码在去年12月份的时候,津门虎俱乐部还是想着要跟球员续约的,主教练王宝山也有自己为新赛季球队拟定的续约和引援名单。

除了去年租借的球员之外,郭皓、杜佳以及赵宏略都是合同在去年12月



份到期,续约的事情一再搁置,最后不了了之。球队迟迟没有集中的时间,一切都在朝着最坏的方向发展,已经在去年获得自由身的球员不得不为自己打算,率先开始找下家。

最早找到的是赵宏略,津门虎后卫赵宏略可以说是并不缺少下家的球员,其合同到期之时,就引来了不少中超上游球队的追求。只是在津门虎走向解散之前,赵宏略一直有意与津门虎续约。很快,武汉卓尔便官方宣布了赵宏略的加盟,凭借他过去赛季出色的表现,新赛季想在球队站稳主力位置应该不是难事。

找不到下家的或退役

日前,上海海港俱乐部已经官宣了原津门虎门将杜佳加盟球队。从2月份开始,杜佳就来到了世纪公园基地进行试训,且很快得到了俱乐部肯定答复,虽然海港队拥有颜骏凌这样的国门,并且还有不错的后生之辈,杜佳加盟之后也很难有稳定的位置。不过在现在找工作都难的情况下,能够成功获得中超俱乐部的青睐,已经是一件万幸的事情。

其他国内球员方面,郭皓是最早去到沧州雄狮的球员,他已经随队试训多日,并代表沧州出征热身赛,正式官宣加盟也只是时间问题。

其他合同到期的新老球员里,谢维军可能去到辽宁沈阳城市,肖智目前在长春亚泰试训,车世伟有望回到河北,雷腾龙则有可能回到北京国安。租借结束的荣昊,此前在广州队待过一段时间,后来又去到了成都蓉城试

训,但目前球员身在武汉,接近加盟家乡球队武汉三镇。

不管是租借到期还是本身合同到期的球员,在这个冬季转会市场想要找队,已经相对困难,津门虎中年龄大的和年轻球员,即便是在自由身的情况下,也不好寻找下家,也许有的球员就此退役也说不准。合同到期已经获得自由身还好说,目前尚且和津门虎俱乐部还有合同在身的球员就十分尴尬。而这部分球员其实占到了大部分,例如郑凯木、车世伟、惠家康、杨启鹏、白岳峰、苏缘杰、钱宇森等。这些球员有的已经寻找好了下家,但是因为还有合同在身,并且津门虎还方面没有立刻宣布解散,他们还暂时无法获得自由身的身份。据了解,已经有部分队员已经向津门虎俱乐部索要自由身证明了。

联赛纪律准则引热议

煽动敌意 禁赛一年

本报记者 徐杨一凡

昨日,中国足协公布了最新修订的2021赛季《中国足球协会纪律准则》,其中针对比赛中的违纪情况作出了详细的处罚规定,并较上一版2019赛季的准则有细微的修改。

在最新版的纪律准则中,当球员面对对手或除比赛官员外的其他人实施严重犯规、非体育行为、暴力行为或吐口水等不当行为时,不仅可能面临在红牌自动停赛的基础上追加停赛或禁止进入替补席,以及罚款等处罚,还可能被禁止进入体育场(馆)。这一新增的处罚同样适用于惩处球员面向比赛官员实施不当行为。

相比于施加对手以不当行为,球员若对比赛官员实施不当行为,事后追加的处罚也会更加严重。其中,向比赛官员吐口水将会给予至少停赛或者禁止进入替补席或者禁止进入体育场(馆)2个月,并罚款至少20万元的严肃处理。

值得一提的是,在最新的纪律准则中,足协就球员对比赛官员实施的“非体育行为”的定义略有调整,在原有的“使用攻击性、侮辱性或辱骂性的语言、手势或动作”之外还增加了“指责”行为,更大程度维护了裁判在执裁过程中的绝对权威。

针对球员和球队官员在比赛过程中出现的打架、斗殴和群殴行为,足协在保持已有的停赛与罚款处罚以外,补充了一条“因上述行为被司法机关追究刑事责任,将给予禁止从事任何与足球有关的活动至少五年”。

在纪律委员会的工作程序上,最新准则中新添了“纪律约谈会”一项,表示纪律委员会可以根据实际情况召开纪律约谈会,对涉嫌违规违纪的当事人进行纪律约谈和口头警告,而后者有放弃约谈的权利,但这也并不影响纪律委员会根据相关证据进行相应处罚。与此同时,中国足协在最新准则中强调了纪律委员会的监督作用,后者可以对所属各协会会员协会发生效力但被证实确有错误的处罚决定予以纠正,或责令会员协会重新作出处罚。

在今年的纪律准则出台后,其中有两项规定引发了热议,一是球员或官员公开煽动他人的敌意和暴力将被停赛至少12个月及罚款至少20万元;二是针对自然人或组织以通过新闻媒体发表与比赛相关的不负责任评论的方式蓄意攻击比赛官员、其他球员、官员、俱乐部(队)、会员协会、赛区委员会及中国足球协会的情况,足协也会进行相应的处罚。

有“热心球迷”专门截取了上赛季北京国安官方和山东泰山球员在社交媒体上发表的指向裁判的不满言论,推测足协出台上述两项规定的意图是减少此类现象的发生。事实上,这两项规定早在2019年版本的纪律准则中便已经出现,在今年的版本中也未作任何修改。另一方面,即使有了这两项规定,足协也并未在上赛季对国安和泰山两队就这一行为追加处罚。

津门虎部分球员去向或潜在下家

- | | | | |
|-------|--------|-----|--------|
| 杜佳 | → 上海海港 | 谢维军 | → 沈阳城市 |
| 荣昊 | → 武汉三镇 | 肖智 | → 长春亚泰 |
| 郭皓 | → 沧州雄狮 | 雷腾龙 | → 北京国安 |
| 阿奇姆彭 | → 深圳队 | 车世伟 | → 河北队 |
| 艾哈迈多夫 | → 沧州雄狮 | 宋岳 | → 成都蓉城 |

规避“工资帽”,原合约可“平移”至新俱乐部?

去年在外援的问题上,天津津门虎可谓是一波三折。联赛备战初期,瓦格纳的不归队,直接让泰达俱乐部背上了沉重的舆论压力,后来直到联赛即将开始,瓦格纳才做出了原地退役的决定。因为之前有过欠薪,瓦格纳将泰达俱乐部诉讼至了国际足联,津门虎俱乐部不得不补齐他的欠薪,并补偿了剩余合同的工资数额。

瓦格纳不在,津门虎又遇到了乔纳森和阿奇姆彭的连续伤病,加上巴斯蒂安斯归队较晚,还没适应训练和比赛节奏,津门虎在第一阶段的联赛中,一蹶不振,最终一场比赛都没有赢下。

利马的到来暂时缓解了泰达锋线无人的情况,不过因为这名球员长期在葡萄牙低级别联赛效力,当时泰达购买他的转会费也只有100万欧元,事实证明,这位施蒂利克临走前签下的前锋,并没有给津门虎锋线无力的状态带来改善。在王宝山成为泰达新帅之后,又连续引进了艾哈迈多夫和苏亚雷斯。

随着联赛的结束,津门虎俱乐部困境的到来,队中原本齐整的外援体系也彻底崩塌。首先是去年和泰达就已经解约的乔纳森,他在解约之后曾经和成都蓉城传出过很久的绯闻,当然也有消息称,他可能会回到K联赛。但最新的消息显示,乔纳森目前已经和成都蓉城谈妥,未来加盟只是时间问题。乔纳森之后是巴斯蒂安斯,去年联赛结束后,德国人就合同到期离开天津。

中场核心艾哈迈多夫目前正在沧州雄狮训练,依旧没有正式官宣。艾哈迈多夫情况等同于自由身,因为去年是从上海上港租借到天津津门虎,今年是由租转自由身加盟,原本津门虎给出的是两年合同,现在在新俱乐部出现这个局面,这个两年的合同基本上就等于作废。

桑德罗·利马在上个月已经被外媒披露,加盟了土超球队青年联合。这名球员在1月就给天津津门虎发去过索要工资的信函,索要无果之后,最终诉诸国际足联仲裁,由此获得了自由身。未来有着同样情况

的,还有去年加盟球队的苏亚雷斯。只是津门虎当时在签下苏亚雷斯的时候,对于其转会费是分期付款,剩余欠波尔图的转会费,目前还没有下文。

关于津门虎外援最重要的,就是队长阿奇姆彭的去处了,虽然之前有多方消息透露,阿奇姆彭与山东泰山队走得最近。但在上周末,深足方面直接确认了加纳国脚未来将南下鹏城,并将成为深足未来外援拼图上最为关键的一块。据可靠消息透露,阿奇姆彭将放弃在津门虎俱乐部最后一年的薪水,并且零转会费转入深足。

此外,据知情人透露,由于阿奇姆彭本身跟津门虎还有合同未履行完,原合同的薪资可以带进新俱乐部,因此,深足至少暂时不存在“工资帽”的问题。

